

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

# СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 110 (10816)

СУББОТА,  
28 сентября 2013

• НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ • ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ • ТВ-ПРОГРАММА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА  
газета выходит с 1930 года

наш сайт в интернете: <http://газета-сельская-новь>

ВО ВТОРНИК:

ДЕНЬ МУДРОСТИ!  
И ОПЫТА!

НОВОСТИ

ТЕПЛО. ЕЩЕ ТЕПЛЕЕ...

По данным руководителя УТЭК С. Н. Ларина, на пятницу, 27 сентября, из 83 котельных в районе подают тепло уже 76. Школы, детские сады, больницы, клубы, ФАПы охвачены теплом на 100%. А вот жилой фонд отапливается только на 92% (из 403 тыс. м кв. отапливается только 372 тыс. м кв.).

Ряд угольных котельных в Троицком стоит по причине долгов за электроэнергию и мазут, вопросы с руководством решаются. Для котельной № 20 (с. Бутка) дымогарная труба будет установлена со дня на день, и сразу же начнет подавать тепло.

Г. Антипина.

ВСПОМНИМ

ВСЕХ ПОИМЕННО...

Буквально 19 сентября состоялось знаменательное событие в жизни нашего города – облагорожен и обустроен колодец по улице героя-афганца Андрея Шашмалова, и сейчас этот «Андрюшин колодец» не только источник чистой питьевой воды, но и место проведения патриотических уроков, различных памятных мероприятий.

В сентябре надо вспомнить имя еще одного воина-интернационалиста, выросшего в этом «восточном» микрорайоне – Виктора Чулкова, его имя носит улица, параллельная улице имени Андрея Шашмалова.

29 сентября 1980 года в возрасте 22 лет Виктор Чулков погиб. Командир разведывательного взвода 105-й воздушно-десантной дивизии В. И. Чулков собирался посвятить свою жизнь служению родине, хотел стать кадровым военным. Для этого окончил Свердловское военное училище, Рязанское высшее воздушно-десантное... Но пуля попала в висок там, на той войне. О награждении орденом Красной Звезды (посмертно) Виктор Игоревич так и не узнал.

В школе № 55, где в разное время учились будущие герои-интернационалисты, свято хранят память и об Юрии Исламове, и об Андрее Шашмалове, и о Викторе Чулкове, и об Алексее Дорошенко. Пусть этот черный список не пополняется, ведь если бы не та «пуля в висок» 29 сентября 1980 года, то сейчас бы (27 сентября) Виктор Игоревич Чулков отметил свое 55-летие...

Галина Антипина.

## МЫ ЭТО СДЕЛАЛИ



С самого начала эксперимента по внедрению ЕГЭ во всех школах и ВУЗах страны идут жаркие дебаты о его необходимости. Приводится масса доводов как в поддержку внедрения единого экзамена, так и против него. Но пока взрослые рассуждают, школьники сдаются. Сегодня мы расскажем о результатах государственной итоговой аттестации в 9 и 11 классах в 2012-2013 учебном году.

## ПРИЯТНОГО ОТДЫХА, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Областной месячный марафон, посвященный чествованию пенсионеров (сам праздник – День пенсионера – объявлен в области на последнее воскресенье августа), плавно переходит во Всероссийский праздник – День пожилого человека, который отмечают в России уже с 1992 года. И здесь одним днем не обойдемся, по крайней мере, работники культуры будут проводить праздничные мероприятия в течение всего месяца.

### РИКДЦ «Юбилейный»

1 октября – музыкально-развлекательная программа «Золотая пора». В фойе, с 15-00.

6 октября – танцевальный час. Играет духовой оркестр. В фойе, с 15-00.

12 и 13 октября – районный фестиваль ветеранских коллективов художественной самодеятельности «И музыка, и слово в душе моей горят» (первый день – в ДК «Центральный» п. Троицкого; второй – в Буткинском КДЦ, с 12-00).

В рамках фестиваля в этих же досуговых центрах пройдут выставки декоративно-прикладного творчества «Уральские творения чудной красоты».

19 октября – традиционная конкурсная программа «Бабушка моей мечты». В фойе, с 14-00.

20 октября – танцевальный час. Играет духовой оркестр. В фойе, с 15-00.

26 октября – районный конкурс семейных пар «Любовью дорожить умеите». В фойе, с 15-00.

### ДК «Центральный»

5 октября, в 14-00 – праздничный концерт «Возраст осени прекрасной».

12 октября, в 15-00 – вечер за столами «Когда мы были молодыми» (столики наши – угощение ваше).

25 октября, в 15-00 – танцевальная программа для тех, кому за 50 «Марафон мелодий»

30 октября, в 15-00 – посиделки «На завалинке».

Кстати, богат октябрь и на профессиональные праздники. Здесь и День учителя (5 октября), и День работника сельского хозяйства (13 октября), и День работников дорожного хозяйства (20 октября), и – автомобильного транспорта (27 октября).

Уважаемые руководители, не забудьте поздравить ветеранов своего производства!



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 СЕНТЯБРЯ

Ночь +8..+6°C / День +8..+10°C  
Направление ветра - Ю-З  
Скорость ветра - 1-3 м/с  
Атмосферное давление 746 мм рт.ст.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 СЕНТЯБРЯ

Ночь +4..+2°C / День +6..+8°C  
Направление ветра - С  
Скорость ветра - 1-3 м/с  
Атмосферное давление 744 мм рт.ст.



ВТОРНИК, 1 ОКТЯБРЯ

Ночь +3..+1°C / День +5..+7°C  
Направление ветра - Ю-З  
Скорость ветра - 2-5 м/с  
Атмосферное давление 745 мм рт.ст.

ВО ВТОРНИК:

ДЕНЬ МУДРОСТИ!  
И ОПЫТА!

НОВОСТИ

ТЕПЛО. ЕЩЕ ТЕПЛЕЕ...

По данным руководителя УТЭК С. Н. Ларина, на пятницу, 27 сентября, из 83 котельных в районе подают тепло уже 76. Школы, детские сады, больницы, клубы, ФАПы охвачены теплом на 100%. А вот жилой фонд отапливается только на 92% (из 403 тыс. м кв. отапливается только 372 тыс. м кв.).

Ряд угольных котельных в Троицком стоит по причине долгов за электроэнергию и мазут, вопросы с руководством решаются. Для котельной № 20 (с. Бутка) дымогарная труба будет установлена со дня на день, и сразу же начнет подавать тепло.

Г. Антипина.

ВСПОМНИМ

ВСЕХ ПОИМЕННО...

Буквально 19 сентября состоялось знаменательное событие в жизни нашего города – облагорожен и обустроен колодец по улице героя-афганца Андрея Шашмалова, и сейчас этот «Андрюшин колодец» не только источник чистой питьевой воды, но и место проведения патриотических уроков, различных памятных мероприятий.

В сентябре надо вспомнить имя еще одного воина-интернационалиста, выросшего в этом «восточном» микрорайоне – Виктора Чулкова, его имя носит улица, параллельная улице имени Андрея Шашмалова.

29 сентября 1980 года в возрасте 22 лет Виктор Чулков погиб. Командир разведывательного взвода 105-й воздушно-десантной дивизии В. И. Чулков собирался посвятить свою жизнь служению родине, хотел стать кадровым военным. Для этого окончил Свердловское военное училище, Рязанское высшее воздушно-десантное... Но пуля попала в висок там, на той войне. О награждении орденом Красной Звезды (посмертно) Виктор Игоревич Чулков отметил свое 55-летие...

Галина Антипина.



ВЫ  
ПОДПИСАЛИСЬ  
НА «СЕЛЬСКУЮ НОВЬ»?

Подписаться на «СН» можно с любого месяца. Цена подписки на месяц в почтовых отделениях -

37 руб. 80 коп.,

в редакции - 20 руб. 41 коп.

Цена полугодового комплекта газеты «СН» в почтовых отделениях -  
244 руб. 92 коп.,  
в редакции - 122 руб. 50 коп.

ЕГЭ

В 2013 году выпускникам 9 классов была представлена возможность пройти государственную итоговую аттестацию в новой форме по русскому языку, математике, а также физике, истории, биологии и английскому языку. При этом выпускники могли выбрать и традиционную форму экзаменов.

В школах Талицкого городского округа в 2012-2013 учебном году обучалось 473 девятиклассника. К государственной итоговой аттестации было допущено 469 (99,6%), 15 учащихся получили аттестат об основном общем образовании с отличием. Это девятиклассники Талицких школ №1,55 и Троицкой школы №5.

Математику в форме тестирования сдавали 222 девятиклассника (47,33% от общего числа выпускников) из 20 образовательных учреждений, русский язык сдавали 212 девятиклассников (45,2%) из 16 школ. Физику в форме тестирования сдавали 15 выпускников из школ № 55 и 5; историю сдавали – 9 выпускников из этих же двух образовательных учреждений, биологию – 32 девятиклассника из Талицких школ №4, №1 и №55. Английский язык сдавал один девятиклассник из Талицкой школы №1.

# МЫ ЭТО СДЕЛАЛИ

Стоит отметить, что двоек среди сдававших экзамены в форме ГИА-9 никто не получил. Математику на оценку «5» написали 33 девятиклассника, на «4» - 86 и на «3» - 98 выпускников основной школы. Русский язык на отлично сдали 49 девятиклассников, на хорошо – 83 и на удовлетворительно – 87 девятиклассников. Наиболее высокие результаты показали учащиеся 9 классов Талицких школ №1 и №55, Троицкой средней школы №5, Басмановской, Буткинской и Пионерской школ.

Единый государственный экзамен по итогам 2012-2013 учебного года сдавали 288 одиннадцатиклассников. Были среди них «стабильники» по русскому языку и впервые по химии. Высший балл за ЕГЭ по русскому языку получили **Анна Захарова** (Талицкая школа №1), **Яна Репина, Полина Баскова** (Троицкая школа №5) и **Наталия Мужева** (Талицкая школа №55). И сто баллов за ЕГЭ по химии нынче впервые получила одиннадцатиклассница Талицкой средней школы № 1 **Анна Захарова**.

Высокобалльников (более 80

баллов за ЕГЭ) по разным общеобразовательным предметам подготовили следующие учебные заведения: Троицкая средняя школа №5 – 22 выпускника (13 – по русскому языку, 2 – по информатике, 2 – по химии, 2 – по английскому языку, 3 – по обществознанию); Талицкая средняя школа №1 – 14 выпускников (8 – по русскому языку, 1 – по биологии, 3 – по химии, 2 – по обществознанию); Талицкая средняя школа №55 – 6 выпускников по русскому языку; Буткинская СОШ – 4 выпускника по русскому языку; Басмановская средняя школа – 2 выпускника по русскому языку; Смолинская СОШ – 1 выпускник по обществознанию, из Горбуновской, Яровской и Троицкой средней школы № 50 – по одному одиннадцатикласснику – по русскому языку.

Вообще, средний балл по всем общеобразовательным предметам повысился по сравнению с 2011-2012 учебным годом. К примеру, средний тестовый балл по русскому языку в ТГО составил 60,43 балла (+2,8 балла к уровню прошлого года), по математике – 37,34 балла

(+1,94 балла к уровню прошлого года). ЕГЭ по русскому языку писали 250 выпускников, из них 1 выпускник не набрал минимальное количество баллов (это 24 балла). Есть образовательные учреждения, средний балл которых выше среднего балла по Свердловской области (67,9 балла) и Талицкому ГО: это Талицкая СОШ №55 (76 баллов), Талицкая СОШ №1 (71,17 балла), Буткинская СОШ (71 балл), Басмановская СОШ (68 баллов).

Также из 250 выпускников, сдававших ЕГЭ по математике, минимальный порог не преодолели 3 выпускника. И по этому предмету есть образовательные учреждения, средний балл которых превышает областной (44 балла): это Талицкая СОШ №1 (51 балла), Буткинская СОШ (44 балла). Выше муниципального балла набрали выпускники Троицкой СОШ №5, Басмановской СОШ, Талицкой СОШ №55, Талицкой СОШ №4, Троицкой СОШ №62, Яровской СОШ, Пионерской средней общеобразовательной школы.

В качестве дополнительных предметов самыми популярными среди выпускников школ

Талицкого городского округа стали физика, история России, биология, химия и обществознание. Такая же тенденция сложилась и по области и по стране в целом. Средний тестовый балл в Талицком городском округе по физике составил 46,84 балла (в 2012 году – 42,4 балла), по химии 69,88 баллов (в прошлом году – 59 баллов), по информатике – 64,2 балла (53,5 балла), по биологии – 47,29 балла (52 балла), по истории – 50, 28 б (47 б), по географии – 49 б (63,2 б), по английскому языку – 57,2 балла (26,2 б), по обществознанию – 55,77 балла (51,4 б), литература – 65,2 балла (64,3 б).

В 2013 году аттестат об окончании средней школы не получили 3 выпускника (1,2% от общего количества выпускников) из В-Юрмытской, Смолинской и Н-Катарачской школ, а также 16 выпускников Талицкой открытой (сменной) общеобразовательной школы, из них 12 человек не сдали ЕГЭ и 4 – на экзамен не явились.

**Единый государственный экзамен – процесс непрерывный. Одни сдали, другие готовятся. Работать в этом направлении предстоит много и не только учителям, но и ученикам.**

Наталья Стихина.

## Спорт

# На «КРОССЕ НАЦИЙ-2013»

Всероссийский день бега "Кросс Наций - 2013" – это значительное событие в спортивной жизни всей страны. 21-22 сентября 2013 года на старт вышло множество городов, в том числе и мы, Талицкий городской округ. В 11.00 в г. Талице на кроссовые трассы вышли дошкольники, школьники, студенты ТЛТ, ветераны спорта, победители и призеры соревнований по легкой атлетике, работники государственных и общественных организаций, представители трудовых коллективов предприятий и учреждений ТГО. С каждым годом Кросс наций набирает обороты и привлекает все больше и больше участников. А у нас в неделе бега приняли участие 5708 человек, в Кроссе Наций – 4183 человека, в т.ч. – 1769 человек стартовали в центре города и 2414 человека, стартовали на сельских территориях.

В каждой категории награждали шесть лучших легкоатлетов. Уже по сложившейся традиции в первом забеге участвовали дошкольники на дистанции 200 метров. Среди мальчишек 2008 г.р. и младше лучшими стали: Валерий Сомов (д/с «Малышок»), Михаил Хмелев (д.с.№2) и Артем Тюрин (д.с.№29). Среди девочек серебро у Вероники Котловой и Ксении Сизиковой, обе девочки из детского сада №2. На этой же дистанции отличные результаты показали мальчики 2007 г.р.: Даниил Кудин (д.с. № 22), Егор Сибиряков (д.с. им. 1 Мая), Александр Исламов (д.с. № 22). А среди девочек золото и серебро у воспитанниц д.с. «Теремок» Дианы Уфимцевой и Виктории Мухиной, бронзовую медаль вручили Кристине Вахрушевой из д.с. «Солнечко».

Среди школьников лучшими в забегах стали: Максим Мочалов (СОШ №50), Иван Белоносов (СОШ №1), Сергей Лучинин (СОШ №5). Победительницей забега стала

Валерия Папулова (СОШ №55), серебро получила Дарья Гоменюк из СОШ №1 и бронзовой призеркой стала Владислава Воробьева из ООШ №2. Более старшая возрастная категория-2004-2005 г.р.- в ней результаты распределились следующим образом: золотая и серебряная медаль у учащихся СОШ №4, Егора Мутовкина и Никиты Зубова, а бронза у Кирилла Падерина из СОШ №55. Данным призерам составили отличную компанию девочки - Екатерина Маслакова (В-Юрмытская школа), Ника Иvasишина (СОШ №5) и София Гапонова (СОШ №1). Мальчики 2002-2003 г.р. показали следующие результаты: победителем стал Александр Аристархов, серебро у Павла Николаева, оба учащихся Горбуновской СОШ, третье место - у Дениса Завьялова из СОШ №5. Полина Новикова из ООШ №2 стала победительницей в этой же возрастной категории, серебро у Александры Игнаниной (СОШ №55), бронза у Лидии Микушиной из СОШ №5. На дистанции 500 метров среди девочек 2000-2001 г.р. первой финишировала Виктория Захватова (СОШ №62), Татьяна Бахтеева (Буткинская СОШ) финишировала второй, а третьей пришла на финиш Ксения Матвеева (В-Юрмытская школа). Ну а первыми в этой возрастной группе среди юношей финишировали: Алексей Гейер (СОШ №5), Константин Пономарев и третьим был на финише Андрей Васильев, ребята из СОШ №55. Среди девушек 1998-1999 г.р. первой финишировала ученица Пионерской СОШ Елизавета Кисилева, Анастасия Клепикова из СОШ №5 уступила три секунды Елизавете, третьей стала Любовь Казакова из Казаковской ООШ. В возрастной категории 1996-1997 г.р. первой финишировала вновь учащаяся Пионерской СОШ Наталья Пимнева, Полина Маслакова и Виктория Кутенева из СОШ №1.

Дистанция -1000 м, возрастная группа 1984-1993 г.р. – женщины, и на пьедестал почета поднялись Светлана Плеханова, Анастасия Сизикова и Татьяна Теплова. Валентина Шульгина из 86 пожарной части в забеге своей возрастной группы пришла на финиш первой. Дистанция 500м - призерами стали в группе 1964-1973 г.р.: Валентина Тельминова,

Лариса Тюрина, Светлана Тишунина. Среди женщин 1964-1963 г.р. победительницей стала Светлана Зуева. Среди девушки в возрасте 18-19 лет призерами стали: Анна Печеркина, Дарья Ляпина и Дарья Казакова. Юноши 1998-1999 г.р. пробежали дистанцию 1000 м и стали лучшими, среди них: Роман Падерин (СОШ №55), Роман Кашнин (СОШ №5) и Иван Серков (СОШ №62). Рустам Шербаков стал победителем в группе 1996-1997 г.р., учащийся Чупинской СОШ Алексей Невьянцев получил серебро, а бронзовую медаль вручили Александру Бебякину (Басмановская школа). На дистанции 3400м, самая сложная, надо отметить, дистанция. Дистанция проходит через улицы Кузнецова, Циховского и через Красноармейскую, затем спортсмены финишируют возле управления образования. Забег был один, но участвовали в нем разные возрастные группы. Победителями среди всех возрастов данной дистанции стали: Денис Глебов, Семен Болонин, Вадим Клепиков, Владимир Поротников, Павел Маслаков, Николай Кайгородцев. Серебряными призерами стали Владислав Федотов, Станислав Бирюков, Александр Мохирев, Анатолий Плотников, Александр Устюжанин. Бронзовые медали вручили Александру Кузнецовой, Артему Лаврову, Ивану Суворову, Владимиру Каргапольцеву, Геннадию Михайлову. Более половины дистанции спортсмены держались вместе, а затем вперед вырвались Семен Болонин и Станислав Бирюков. Участники этой категории всегда являются участниками всех забегов легкой атлетики и лыжных гонок.

В VIP забеге в тройку лучших вошли Сергей Ларин, Александр Ельцин и Николай Шульгин.

Вот такие результаты показали участники Кросса наций-2013. «Кросс наций» — самое масштабное спортивное мероприятие на территории Талицкого городского округа. В 2014 году будет десятый, юбилейный забег.

Светлана Колмакова,  
отдел ФКСиМП администрации ТГО.



Информация

## ВНИМАНИЕ, учения!

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 15.04.2013 года о проведении Всероссийской тренировки по гражданской обороне, на территории Талицкого городского округа 4 октября 2013 года будут проводиться учения по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне при переводе предприятий на работу в условиях военного времени и возникновения чрезвычайных ситуаций».

### Учебными целями тренировки являются:

1. Совершенствование знаний и практических навыков руководителей органов управления по организации и ведению гражданской обороны, сбору и обмену информацией.

2. Проверка реальности планов гражданской обороны и защиты населения.

3. Совершенствование знаний и практических навыков населения при ликвидации чрезвычайных ситуаций и выполнению мероприятий по гражданской обороне.

Для проведения тренировки издан Приказ руководителя гражданской обороны Талицкого городского округа А.Г. Толкачева, в котором утверждена рабочая группа по подготовке и проведению тренировки, разработан календарный план проведения тренировки. Данным приказом руководителям всех организаций Талицкого городского округа определены задачи:

1. По оповещению руководящего состава системы гражданской обороны и населения при поступлении учебного сигнала.

2. Обеспечению передачи сигнала «Внимание всем!» по местным системам оповещения теле-радиоканалов и передачей речевой информации по тренировке и об организации мероприятий.

3. Обеспечению развертывания постов оказания медицинской помощи, радиационного, химического, биологического наблюдения.

4. Обеспечению развертывания приемных эвакуационных пунктов.

5. Обеспечению развертывания подвижного пункта питания, вещевого и продовольственного снабжения.

6. Проведению занятий в общеобразовательных организациях по тематике гражданской обороны.

По окончании учений руководителям предприятий и организаций подвести итоги в своих коллективах.

Для оказания методической помощи обращаться в отдел обеспечения безопасности жизнедеятельности администрации Талицкого городского округа (кабинет № 14).

Отдел обеспечения безопасности жизнедеятельности администрации Талицкого городского округа

## К 90-летию районной аптеки

# С времен былых до наших дней

(Продолжение. Начало в № 108  
от 24.09.13 г.)

Жителям Талицы наиболее запомнился управляющий Талицкой аптекой Стюрц Виктор Германович, который проработал на этой должности 15 лет, в это время в аптеке работали Протасова Софья Евгеньевна, Бесцененко Валентина Васильевна, Полуяхтова Зинаида Алексеевна, Семаков Владимир Васильевич.

Стюрц В.Г. был человеком исключительной доброты и порядочности, в трудные годы Великой Отечественной войны он трогательно заботился о сотрудниках и, когда было особенно голодно, разрешал пожарить картошку на рыбьем жире или свином сале, которые поступали в аптеку для изготовления мазей и линиментов.

В аптеку летом 1937г после окончания Пермского фармацевтического института на должность дефектара был принят Семаков Владимир Васильевич, который позднее закончил медицинский институт, стал врачом и возглавлял Талицкий райздравотдел.

Проходили годы, сменялись кадры. Заведующими аптекой работали уже только женщины: Порошина З.П., Финевич Н.А., Доставалова Л.А., Садыкова (Корнеева) Р.М., Цыплякова В.Н., Силина К.Н. Особенно много молодых специалистов поступило в аптеку в конце 60-х - начале 70-х годов, многие из них связали с Талицей свою судьбу: Нелаева В.Е., Иванова Л.Э., Козырчикова Ф.Х., Пестова Т.Е., Меркульева Т.А., Сизикова Л.М.

С годами здание аптеки не стало отвечать требованиям санитарных норм, стало тесным (аптечная сеть в районе расширялась, аптека стала базовой, т.е. занималась снабжением лекарствами всего района), да и ежегодно подвалы аптеки затоплялись паводковыми водами городского пруда, принося убытки аптеке.



Коллектив аптеки, 1951 г. Зав. аптекой СТЮРЦ В. Г.

Придя в первый день на работу в августе 1974 г после назначения меня на должность заведующей Центральной районной аптекой, первое, что я услышала, это о холодной прошедшей зиме.

Пришло, не имея ни опыта, ни связей, ни денег, заняться устройством дополнительного отопления в торговом зале, переделывать окна, менять двери. В этом мне помогли мужья наших сотрудниц, мои родители, руководители некоторых предприятий, с благодарностью и сейчас вспоминаю всех.

Коллектив аптеки в то время был непростой, т.к. сказывалась разница в возрасте: примерно 80% была молодежь и 20% люди с большим стажем работы. Только благодаря помощи ветеранов: Рыжковой Риммы Ивановны, Шевелевой Ольги Ефимовны, Финевич Нины Алексеевны, Доставаловой Людмилы Алексеевны и терпению молодежи удалось сладить конфликты и сплотить коллектив. Стали устраивать походы выходного дня, организовали художественную самодеятельность (даже выступали на районном смотре), интересно проводили праздники, заранее писали сценарии, готовили костюмы, для детей проводили несколько лет подряд новогодние ёлки в лесу.

Здесь самое активное участие принимали Корнилова И.Г., Нелаева В.Е., Палицына И.А., Колясникова Г.Н., Филиппова Г.В., Иванова Л.Э. и многие другие.

За молодыми специалистами закрепили наставников, проводили техучебы, соревнования между отделами, конкурсы «Лучший по профессии». Подготовку этих мероприятий осуществляли заведующие отделами и профком.

А.Королева (заведующий-привозор ЦРД №123 в 1974-2005гг.)  
(Продолжение следует)

## На XXX областных соревнованиях “БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО”

С 27 по 30 августа 2013 года в лагере Таватуй Новоуральского района прошли XXX областные соревнования отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В соревнованиях приняли участие команды 52 городов Свердловской области.



Команда ЮИД из МКОУ «Казаковская ООШ» в составе Тельминовой Татьяны, Кокшаровой Светланы, Глебова Алексея, Пустозёрова Владимира с руководителями Н. М. Ляпиной, районным инспектором по безопасности и учителем физической культуры, организатором по внеклассной работе В. А. Тельминовой стала участником этих соревнований. Готовили ребят к соревнованиям педагоги Н.И.Казакова, Г.Ф.Черепанова, Л.В. Третьякова и художественный руководитель КДЦ Е.А.Рушкова.

Программа соревнований была очень насыщенная. Ребята состязались в следующих конкурсах: «Юный

корреспондент» - творческий конкурс на написание сочинения по теме безопасности дорожного движения, правил поведения на дорогах и улицах, посвященное 40-летию со дня создания молодежного движения «ЮИД». Участником этого конкурса стал Пустозёров Владимир, написав сочинение по теме: «ЮИД – это я, ЮИД – это мы, ЮИД – это лучшие дети страны». В конкурсе «Знатоки Правил дорожного движения» ребята показали свои знания в соблюдении правил дорожного движения. В конкурсе «Знание основ оказания первой доврачебной помощи» ребята рассказывали, как оказать первую помощь пострадавшему при обмороке, травме позвоночника. Проводили сердечно-лёгочную реанимацию, искусственное дыхание и многое другое. В конкурсе «Основы страхования» Кокшарова Света выполнила задание без ошибок, за 0,48 сек. С конкурсом «Фигурное вождение велосипеда» неплохо справились Тельминова Таня и Глебов Алёша. Труднее всего им было проехать «восьмёрку», обставленную кеглями, но ребята очень старались! «Основы безопасности жизнедеятельности» - командный теоретический экзамен, где каждой команде предлагалось выполнить ряд заданий на знание опасных дорожных ситуаций - «ловушек». В этом конкурсе ребята показали хорошие знания по ОБЖ, набрав всего 12 штрафных баллов, со временем 2мин. 50 сек. В «Велоэстафете» - индивидуальном спортивном состязании были такие этапы: бег на 30метров, проезд под перекладиной, высота выступов – 1,33 м, 1,30 м, 1,27 м., прыжки через скакалку – 20 прыжков (девочки), сгибание и разгибание рук в упоре лёжа (мальчики) – 15 раз. Лучшее время показала Тельминова Таня – 38,2 сек.

В творческом конкурсе ребята показали художественный номер «Внимание, пешеход!», проявив артистизм, умение держаться на сцене.

Нашим руководителям скучать было некогда,

они также участвовали в конкурсе «Велоэстафета» и «Творческий», а ребята болели за них! Команда заняла 32 место из 52 команд. Но «Главное - не победа, а главное - участие!». А как всё было здорово! И вечер знакомств! И экскурсия по лагерю! И «Костёр дружбы» на берегу озера Таватуй. И игры с вожатыми, и концерты! И вкусные завтраки, обеды и ужины! И отрядные свечки, и дискотеки! И классный праздничный фейерверк! А самое главное, «Безопасное колесо» подарило ребятам новых друзей!

За вклад по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганду правил безопасного поведения на улицах и дорогах среди школьников В.А. Тельминова была награждена благодарственным письмом от начальника УГБДД ГУ МВД России по Свердловской области Ю.А. Дёмина.

Н.ЗАБАННЫХ,  
сельский библиотекарь



29.08.2013

Образование

## Корабль ЗНАНИЙ

Закончились наши любимые летние каникулы, «Корабль знаний», взявший курс на новый 2013-2014 учебный год, набирает ход.

Сентябрь для нас, школьников, нелегкий месяц. Во-первых, отвыкнуть от летнего распорядка, от свободы действий, от наслаждения самого лета трудно. Во-вторых, адаптироваться к учебному расписанию, к ответственности и дисциплине, к требованиям со стороны учителей тоже не совсем легко. Но сейчас первый учебный месяц труда и усилий подходит к концу. Мы входим в обычный ритм, все становится уже привычным.

Я вспоминаю торжественную линейку 1 сентября, как настоящий праздник, устроенный для нас

организаторами школы. Он был особенно интересным и незабываемым. Чего только не было на этом празднике: и оригинальное оформление сцены и площадки, и замечательные номера с песнями, стихами, и неожиданные сюрпризы и для гостей и для всех нас. Нам всем предложили погрузиться на корабль и поплыть на нем в школьное плавание. Сама сцена – это палуба, ведущие праздника – это моряки, а самый главный – это капитан школьного плавания – директор школы **Лебедева Людмила Никифоровна**. Сколько грамот и благодарностей после своего поздравления она вручила тем, кто активно участвует в олимпиадном движении, кто проявил себя в летней трудовой практике, кто стал победителем различных соревнований. Здорово, что на нашем корабле присутствовали гости, которые очень тепло поздравили нас с началом учебного года. Это: глава Троицкой управы – **Ельцин Александр Екимович**, председатель Талицкой Избирательной комиссии – **Михайлов Михаил Владимирович**.



вич и настоятель Троицкой церкви святого преподобного Сергия Радонежского – **отец Сергий**.

То, что происходило на празднике, нельзя назвать просто сценарием. Все присутствующие с самого начала окунулись в театральное представление. Выход пиратов, роль которых играли артистичные одиннадцатиклассники, был пиком удовольствия. Наслаждение от их представления испытывали все: от мала до велика. Это была великолепная сценическая работа. Свидетельством этого были улыбки, смех, громкие аплодисменты, радостный визг первоклашек!

Никому не было скучно на празднике, жаль одно, что время пробежало быстро. Праздник, положивший начало новому учебному году, удался на славу! Итак, наш школьный корабль на целых 9 месяцев отправился в длительное плавание! Хочу пожелать всем ученикам удачного, интересного плавания по волнам знаний!

Евгения ПЛОТНИКОВА,  
ученица 8-а класса МКОУ СОШ № 62.

## Информация

### налог на ИМУЩЕСТВО, ЗЕМЛЮ, ТРАНСПОРТ

Межрайонная ИФНС России № 19 по Свердловской области сообщает, что к настоящему времени налоговыми органами направлены уведомления на уплату имущественных налогов в полном объеме.

Сроки уплаты земельного налога до 01 ноября 2013 года.

Сроки уплаты транспортного налога до 01 ноября 2013 года.

Сроки уплаты налога на имущество физических лиц до 01 ноября 2013 года.

С 2013 года уведомления на уплату налога на имущество, земельного и транспортного налогов централизованно распечатаны и разосланы филиалом ФКУ «Налог-сервис» ФНС России в Республике Башкортостан. Поэтому на конверте указанна информация о филиале, а в самом уведомлении – информация о нашей инспекции с адресом г. Сухой Лог и адресом земельного участка, жилого дома или квартиры, транспортного средства. На сегодняшний день уведомления направлены всем налогоплательщикам области.

В случае возникновения вопросов, связанных с исчислением имущественных налогов или неполучением налогового уведомления, с расчетом налога, физические лица могут обратиться в налоговый инспекцию.

Ознакомиться с текстом документа, узнать необходимую информацию о сроках уплаты, налоговых ставках, льготах по налогу на имущество по земельному налогу, по транспортному налогу можно через Интернет-сервис на сайте УФНС по Свердловской области [www.r66.nalog.ru](http://www.r66.nalog.ru) «Имущественные налоги: ставки льготы» или на стенах в инспекции.

Налоговые льготы могут устанавливаться Законами РФ, Законами субъектов Российской Федерации, нормативно правовыми актами представительных органов муниципальных образований, на

территории которых находится имущество.

В случае неисполнения налогоплательщиком – физическим лицом – в установленный срок обязанности по уплате налога, налоговый орган вправе обратиться в суд с иском о взыскании налога за счет имущества, в том числе денежных средств на счетах в банке и наличных денежных средств, данного налогоплательщика.

На текущую дату отмечен высокий уровень задолженности по имущественным налогам за прошедшие налоговые периоды.

Планируется принять дополнительные меры по взысканию задолженности.

В частности, предусмотрено проведение совместных рейдовых проверок налоговой инспекцией, ГИБДД, службой судебных приставов, включая автомобильные парковки, на предмет задолженности по транспортному налогу.

На главной странице официального сайта Управления ФНС России по Свердловской области ([www.r66.nalog.ru](http://www.r66.nalog.ru)) размещены сервисы, с помощью которых жители Свердловской области могут общаться с налоговыми органами в электронном виде бесконтактным способом.

Сервис «Узнай свою задолженность» на сайте регионального налогового управления позволяет, не дожидаясь рейдовых проверок, получить информацию о задолженности по имущественному, транспортному, земельному налогам, налогу на доходы физических лиц и сразу распечатать платежный документ.

Наиболее удобным методом контролировать свои личные расчеты с бюджетом позволяет сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который позволяет налогоплательщику:

– получать актуальную информацию о задолженности по налогам и сборам, о

суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах недвижимого имущества;

позволяет получать и распечатывать уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность, а при обнаружении ошибки в уведомлении по электронной почте направить заявление в налоговый орган.

– позволяет обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Для регистрации в «Личном кабинете» необходимо обратиться в любой налоговый орган с заявлением для получения регистрационной карты с первичным паролем и в течение 30 дней поменять пароль для входа в сервис. Физические лица, зарегистрированные в сервисе и подписанные на электронную рассылку информации, могут получать сообщения об изменении данных на адрес электронной почты. Это касается объектов собственности, погашения сумм начисленных налогов в карточке расчетов с бюджетом, поступления оплаты по налогам по платежному документу.

(подать заявление на подключение к сервису можно через сайт [www.r66.nalog.ru](http://www.r66.nalog.ru))

Уплатить налоги возможно не только в отделениях банков. Одна из последних новинок – навигационный сервис «Заплати налоги», который интегрирует в себе несколько онлайн услуг. Этот сервис позволяет налогоплательщикам формировать платежные документы и осуществлять оплату в режиме онлайн через один из банков-партнеров, заключивших соглашение с ФНС России.

Т. РАШКЕВИЧ,  
советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса.

Поступающие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право не писать, не гарантировать публикации всех присыпаемых материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

## ПАМЯТЬ

Выражаем сердечную благодарность всем родным и близким, особенно соседям, друзьям сына, работникам Талицких РЭС, оказавшим огромную помощь в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца и дедушки **БОГДАНОВА Фёдора Сергеевича**.

Светлая память о нем останется в наших сердцах на всю жизнь.



УЧРЕДИТЕЛИ:  
Глава Талицкого городского округа,  
Дума Талицкого городского округа,  
МАУ «Редакция газеты «Сельская новь»

ИЗДАТЕЛЬ:  
МАУ «Редакция газеты  
«Сельская новь»  
г. Талица, ул. Ленина, 88

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области  
от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем нашу дорогую, любимую **ТЕГЕНЦЕВУ Анну Дмитриевну** с 80-летием!

Желаем крепкого здоровья на долгие годы, счастья и благополучия.

Муж, дети, внуки, правнуки и все родные

Мамочка!

С днем рождения сердечно поздравляем!

Будет радости пускай вся жизнь полна,

Дней чудесных и удачи

мы желаем,

Настроения отличного всегда!



Дочери, сын

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

29 сентября нашей дорогой, любимой маме, бабушке, прабабушке **БУТАКОВОЙ Афимье Григорьевне** исполняется 85 лет.

Сегодня, в 85,  
У вас есть радость, внуки, дети!  
Чего вам можно пожелать?  
Конечно, только долголетия!  
Вам руку хочется пожать,  
Ведь вы достойно живете!

Желаем счастье обретать,  
И в близких вы его найдете!  
Дети, внуки, правнуки.



## БЛАГОДАРНОСТИ В конверте

Жители дома № 21, по ул. Ленина, в с. Яр благодарят депутата Думы Талицкого городского округа А.И. Арутюняна за благотворительную помощь при благоустройстве придомовой территории.

Ю. Хомутова, с. Яр

\* \* \*

Родители детей, работавших летом в СПК «Яр», благодарят председателя СПК «Яр» С.В. Филиппееву за поощрительную поездку детей в г. Тюмень в развлекательный центр. Детям поездка запомнится надолго, сколько восторгов и интересных рассказов было у них об этом путешествии. Хорошо, что Светлана Владимировна придумала не денежные премии, дети бы их проели на сладостях.

По поручению всех родителей И. Низова

Помоги с поиском жилья в Екатеринбурге. Комиссия агента по факту заселения. Тел.: 8 929 217 02 42. Дарья

Продается торф фрезерованный. Доставка ЗИЛ - 131. Лицензия (СВЕ № 07 306 ТР), дрова чурками, 6 куб.м, 5 тыс. руб.  
Тел.: 58-1-54, 8 909 009 59 84

## ПАМЯТЬ

Выражаем сердечную благодарность всем родным и близким, особенно соседям, друзьям сына, работникам Талицких РЭС, оказавшим огромную помощь в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца и дедушки **БОГДАНОВА Фёдора Сергеевича**.

Светлая память о нем останется в наших сердцах на всю жизнь.



Жена.